



LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2023年9月

17

星期日

癸卯年八月初三

今日4版



扫描二维码

关注本报APP

将所知所学所能贡献到祖国和人民需要的地方

——回访给习近平总书记写信的东北大学师生

新华社记者 王莹 张逸飞 王郁源

“我们将牢记习近平总书记的嘱托，矢志不渝弘扬爱国主义光荣传统，把青年的热血奋进、学子的钻研刻苦熔铸成为祖国发展的青春力量，不断迎难而上、锻造自我，将自己的所知、所学、所能贡献到祖国和人民需要的地方。”9月16日，读到习近平总书记给东北大学全体师生的回信，信息科学与工程学院本科生刘嘉伟倍感振奋。

东北大学建校100周年前夕，全体师生给习近平总书记写信，汇报学校百年办学实践。习近平总书记回信鼓励他们为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

展十分关心，刚刚在哈尔滨主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会，又给东北大学全体师生回信，充分体现了总书记对东北和东北大学的深切关怀，是对全体东大人的最大鼓舞和激励。”中国工程院院士、校长冯夏庭表示，学校将坚定信心，全面贯彻党的教育方针，奋力推进一流大学建设实现新的突破。

(下转第三版)

习近平给东北大学全体师生回信强调

着眼国家战略需求培养高素质人才 为推动东北全面振兴推进中国式现代化作出新的更大贡献

回信

东北大学全体师生：

你们好！来信收悉。东北大学自成立以来，始终以育人兴邦为使命，形成了鲜明办学特色，培养了大批优秀人才，为国家、为民族作出了积极贡献。值此东北大学建校100周年之际，谨向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

学全面贯彻党的教育方针，弘扬爱国主义光荣传统，坚持立德树人，继续改革创新，着眼国家战略需求培养高素质人才，做强优势学科，不断推出高水平科研成果，为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

习近平

2023年9月15日

新华社北京9月16日电

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月15日给东北大学全体师生的回信，在东北大学建校100周年之际，向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在回信中说，东北大学自成立以来，始终以育人兴邦为使命，形成了鲜明办学特色，培养了大批优秀人才，为国家、为民族作出了积极贡献。

习近平强调，站在新的起点上，希望东北大学全面贯彻党的教育方针，弘扬爱国主义光荣传统，坚持立德树人，

继续改革创新，着眼国家战略需求培养高素质人才，做强优势学科，不断推出高水平科研成果，为推动东北全面振兴、推进中国式现代化作出新的更大贡献。

东北大学创办于1923年。新中国成立以来，该校在人才培养、科技创新等方面发挥积极作用，为国家经济建设和东北振兴作出了重要贡献。近日，东北大学全体师生给习近平总书记写信，汇报学校百年办学实践，表示将抓住新时代东北全面振兴提供的重要机遇，为建设国家、报效桑梓积极贡献力量。

庆祝东北大学建校100周年大会举行

以习近平总书记重要回信精神为指引 努力创建中国特色世界一流大学

怀进鹏宣读回信并讲话 马培华出席 郝鹏讲话 李乐成周波出席

本报讯 记者方亮 王奇 史冬柏报道 百年学府风华正茂，十秩荣光奋斗长歌。9月16日，庆祝东北大学建校100周年大会在学校刘长春体育馆隆重举行。教育部党组书记、部长怀进鹏宣读习近平总书记给东北大学全体师生的回信并讲话。十二届全国政协副主席马培华出席大会。省委书记、省人大常委会主任郝鹏讲话。省委副书记、省长李乐成，省政协主席周波出席大会。

表示热烈祝贺，对辽宁省委、省政府和社会各界给予东北大学的关心支持表示衷心感谢。他指出，习近平总书记给学校全体师生的回信，充分肯定了东北大学建校100年来为国家、为民族作出的积极贡献，对学校未来发展提出了殷切期望，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对高等教育的高度重视和对东北大学的亲切关怀，为高等教育改革发展、为东北大学办学治校指明了前进方向，提供了根本遵循。我们一定要深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神，坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来，心怀“国之大者”，矢志“实干报国”，奋力推进中国特色、世界一流大学建设，为建设教育强国作出新的更大贡献。

怀进鹏指出，党的二十大开启了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的新征程，明确提出到2035年建成教育强国。东北大学要提高政治站位，深刻领会习近平总书记重要回信的深刻内涵和实践要求，坚持立德树人，奋力培养

堪当民族复兴重任的时代新人，坚持践行教育家精神，加快建设新时代高素质教师队伍，坚持扎根东北大地，更好推动新时代东北全面振兴、奋力拼搏、勇攀高峰，以实际行动回答好“强国建设、东大何为”“东北振兴、东大何为”的时代命题，在新的百年铸就新的辉煌。

郝鹏代表省委、省人大常委会、省政府、省政协，向东北大学百年华诞表示热烈祝贺，向全体师生员工和海内外校友致以衷心祝福。他说，习近平总书记给东北大学全体师生的回信，对东北大学百年成就给予充分肯定，对学校发展寄予殷切期望，充分体现了对东北大学的亲切关怀和对东北、辽宁全面振兴的深情牵挂，让我们深受鼓舞、倍感振奋。我们要认真学习贯彻落实习近平总书记重要回信精神，把东北大学的品牌擦得更亮，把全省各类教育办得更好，为建设教育强国作出新的更大贡献。

郝鹏指出，100年来，东北大学始终秉承“爱国爱校、严谨治学”的光荣传统和“自强不息、知行合一”的校训

精神，在学科建设、人才培养、服务社会等方面取得一系列标志性成果，为建设教育强国、科技强国、人才强国贡献了东大力量。在强国建设、民族复兴的新征程上，辽宁要履行好维护国家“五大安全”的重要使命，谱写好全面振兴新篇章，尤为需要强有力的人才支撑和智力支持，尤为需要把高等教育搞上去，尤为需要发挥东北大学在全省高等教育中的龙头作用。希望东北大学认真学习贯彻落实习近平总书记重要回信精神，牢记殷殷嘱托，以百年校庆为新的起点，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，弘扬爱国主义光荣传统，落实立德树人根本任务，培养更多堪堪大用、能担重任的栋梁之才；着眼国家战略需求，更好服务国家科技自立自强，努力成为重要的创新策源地和人才高地；更好融入区域发展，促进更多科研成果本地转化、更多东大学子留辽创业就业，助力辽宁加快形成新质生产力；坚持走内涵式发展道路，全面提升学术地位和社会影响力，努力创建中国特色世界一流大学。(下转第二版)

李乐成在沈阳和沈抚改革创新示范区调研时强调

践行以人民为中心的发展思想 促进房地产市场平稳健康发展

本报讯 记者史冬柏报道 9月15日，省委副书记、省长李乐成来到沈阳市和沈抚改革创新示范区进行专题调研。他强调，要全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神，在新时代推动东北全面振兴座谈会上重要讲话精神，认真贯彻落实习近平总书记关于住房工作的重要指示批示精神，落实党中央、国务院决策部署，按照省委工作要求，践行以人民为中心的发展思想，坚持民生优

先，聚焦百姓关切，着眼住有所居、安居宜居，用好政策工具箱，扎实做好保交楼、保民生、保稳定各项工作，促进房地产市场平稳健康发展，让群众有更多获得感。

李乐成先后来到沈抚示范区、沈阳市浑南区、沈河区多处房地产项目建设现场，随机走进施工中的建筑，察看毛坯房户型结构、墙体质量、采光效果，与项目及工地负责人交流，详细了解安全生产、建设进度、周

边配套、市场销售等情况。得知各项工程正有序推进，他叮嘱说，要加强项目管理特别是现场管理，科学施工、绿色施工，严把安全关、质量关，确保施工安全和工程质量。要抢抓项目施工“黄金期”，优化施工组织，严格动态监管，为人民群众建设好房子。要把保交楼、保民生、保稳定作为各级政府必须守牢的底线、必须兜底的政治责任，以督促解决问题、兜底解决问题的责任担当推进各项工

作，让购房者吃下“定心丸”，让群众有稳定的预期，保障群众房子拿得到手、住得进去、住得称心。要以高质量供给创造有效需求，瞄准目标、用准政策，更好满足居民刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展，切实保障和改善民生，为实施全面振兴新突破三年行动、实现高质量发展作出应有贡献。

沈阳市市长吕志成参加相关调研。

为“星星的孩子”照亮成长之路

——记全国人大代表、全国优秀教师、辽阳市特殊教育学校教师李紫微

本报见习记者 王月 丁思文

桃李满天下是教师最大的荣耀，而她从教16年，教过的学生加到一起不过几十人，毕业生仅十余人；大多数老师教学生只教几年的时间，而她要“从小教到大”；很多老师对学生的希望是成为栋梁之才，而她对孩子的期待是自食其力。对于全国人大代表、全国优秀教师、辽阳市特殊教育学校教师李紫微来说，她深知这些“不一样”的意义。在选择成为一名特教教师时，李紫微就注定要面对很多与普通教师的不一样，但她毅然承担起教师的职责与使命，用大爱书写教育人生。

不一样的相处：从小教到大更像是家人

记者见到李紫微时，她正带着全班同学在操场上活动。有的孩子躺在地上悠闲地晒太阳，有的孩子沿着跑道倒着走，还有的孩子静静地坐在操场边。一个满脸稚气的孩子紧紧跟在李紫微身后，不时伸出手向她要吃的。为了保证孩子们的安全，李紫微在操场边坐下，招呼班里的13名学生到她身边来活动。

跟在李紫微身后要吃的那个男

孩今年才7岁，是班里的“小不点儿”。李紫微从兜里掏出一颗枣递给他，“吃枣要吐核儿，慢慢吃，吃完老师再给你”。“小不点儿”靠着李紫微坐下，把枣放到嘴里细细咀嚼起来。李紫微的目光一遍遍从学生们身上扫过，她是在反复清点人数。

李紫微说，她从未将桃李满天下这几个字和自己联系在一起，也不希望自己桃李满天下，但学生们的成长让她体会到为师者的成就感。“小不点儿”以前不愿意接触别人，爸爸在家要抱他，他撒腿就跑。后来，他一点点改变，现在成了老师的“跟屁虫”。李紫微的语气里透着喜悦。

如果没有特殊原因，“小不点儿”会像班里其他同学一样，一直到18岁才会离开。教相同的学生十多年，这是李紫微和普通教师的又一个“不一样”。很难想象，同一个班级里，最小的学生7岁，最大的学生17岁是什么情形，而这正是李紫微班级的现状。“目前，我班里都是中度、重度孤独症的孩子，他们缺乏自理能力，不能上普通学校，所以就一直在这儿。”(下转第二版)

第二届全国技能大赛在天津开赛 我省142名选手参加全部比赛项目

本报讯 记者徐铁英报道 巅峰对决，“技”动津门。9月16日，第二届全国技能大赛在天津开赛。经层层选拔，我省派出142名选手参加全部109个项目比赛，实现参赛项目“全覆盖”。

本届大赛由人力资源社会保障部主办、天津市人民政府承办，以“技能成才、技能报国”为主题，以“智慧、绿色、安全、特色”为办赛目标，采取集中开放办赛、“赛展演会”集成模式，为广大技能人才展示精湛技能、相互切磋技艺搭建平

台。本届大赛设置109个竞赛项目，分为62个世赛选拔项目和47个竞赛项目，全国各省(区、市)和新疆生产建设兵团和住建、交通、机械、轻工等部门行业组建36个代表团参赛，共有4045名选手、3270名裁判参加。

辽宁队参赛选手平均年龄27.7岁，最小的年仅16岁。EX仿生机器人绝技活项项目参加“最受欢迎”十大绝技现场展演，辽宁舰、澜沧号、动能虎、大连贝雕、辽砚等辽宁特色项目在辽宁展览展示。

继续为建设国家报效桑梓积极贡献力量

——习近平总书记给东北大学全体师生回信在东北大学引发热烈反响

本报记者 明绍康

在东北大学建校100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给东北大学全体师生的回信，向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

东北大学创办于1923年，是一所具有爱国主义光荣传统的大学，建校以来为国家培养输送各类人才40余万名，为国家经济建设和东北振兴作

出了重要贡献。

收到回信，东北大学全校师生员工深受鼓舞。大家表示，习近平总书记的回信，站在时代发展和战略全局的高度，对学校成立以来为国家、为民族作出的积极贡献给予充分肯定，对在新的起点上如何办好大学提出明确要求，指明前进方向。

东北大学党委书记郭海表示，我

们将始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，将习近平总书记重要回信精神作为学校奋进新征程的根本遵循和行动指南，全面贯彻党的教育方针，发扬爱国主义光荣传统，始终坚持为党育人、为国育才，始终把服务国家作为最高追求，始终把服务东北全面振兴作为重大使命，聚焦人才培养、学科建设、服务国家战略等核心领域

和关键任务，以更高标准推进高质量发展，以更大决心开辟新领域新赛道，以更实举措加快塑造发展新动能新优势，在全体师生爱国、报国、兴国的实际行动中将习近平总书记重要回信精神落到实处，在推动东北全面振兴、推进中国式现代化的征程上展现更大担当和作为。

(下转第三版)

